

政府六職系辦聯招吸大學生

楊何蓓茵赴港大考察就業展 指2025年畢業者可提早投考

香港文匯報訊 特區政府六個職系的聯合招聘工作將於明日(16日)展開，公務員事務局局長楊何蓓茵昨日到香港大學，與香港大學首席副校長王于漸，實地考察正於大學舉行的政府職位招聘展覽，並鼓勵學生加入公務員團隊服務市民。楊何蓓茵表示，除了明年畢業的學生外，將於2025年畢業的大學生也可提早於今年投考該6個職系。未來一段時間，特區政府會在大學舉行多場政府職位招聘展覽，她強調加入公務員團隊服務社會，是一個很值得考慮的選擇，在大學舉辦就業展覽為學生提供更多資料，可更早協助有意投身公共服務的學生做好生涯規劃。

楊何蓓茵昨日視察在香港大學舉行的政府職位招聘展覽。她表示，政府不同部門及職系每年均招聘大量人手，為年輕人提供不同類型和性質的工作機會、合理的薪酬及服務條件，以及長線穩定的事業發展，適合有志貢獻香港及希望接受不同挑戰的大學生投考。

部門人員即場為學生解難

為加深學生對政府不同職系工作的認識，並讓他們有機會就招聘事宜即時提問，21個政策局和部門參與是次招聘展覽，而部門人員亦即場解答學生的疑問。不少學生趁課餘時間觀看展覽，並索取相關資訊。

招聘展覽涵蓋一般職系、專業職系和紀律部隊，包括政務主任、二級行政主任、二級助理勞工事務主任、二級管理參議主任、二級運輸主任、園境師、城市規劃師、統計師、屋宇測量師、結構工程師、測量主任、二級系統分析或程序編製主任、助理節目主任、二級助理館長、與教育相關職位，以及多個紀律部隊的職位。

楊何蓓茵在社交平台發帖表示，她逐一到招聘展覽攤檔，為當值的同事打氣。有消防處的同事告訴她，昨日上午紅色暴雨警告生效時，石澳道再次出現山泥傾瀉，導致交通嚴重受阻，但有同事在完成工作任務後，立即趕抵展覽攤檔當值，務求為招聘工作獻出一分力，「這反映同事面對任何困難，都會以勇於擔當



◆公務員事務局局長楊何蓓茵到訪港大，鼓勵學生加入公務員團隊。圖為楊何蓓茵(前排右三)、王于漸教授(前排右四)和學生事務長謝樹基教授(前排右二)在香港警務處的攤位與該處人員合照。



◆21個政策局和部門參與今在香港大學舉行的政府職位招聘展覽，讓同學可多認識政府不同職系的工作，考慮政府為他們提供的不同就業機會。

的精神，全力以赴，做到最好。」楊何蓓茵又與到場的同學交流。

學生：為加入紀律部隊作準備

港大土木工程系四年級學生Michael表示，希望畢業後加入紀律部隊，今次展覽有助他了解更多部門資訊及投考須知，及早作好準備。

另一名港大學生Tracy是今年政務職系暑期實習計劃的一分子，Tracy指今日獲益良多，讓她更深入認識政務主任的工作，希望日後加入公務員行列服務市民。

除了港大外，特區政府未來一段時間會在大學舉行多場政府職位招聘展覽，楊何蓓茵希望有志投身公共服務行列的同學，可以把握機會到場參觀，多認識政府不同職系的工作性質和入職要求，這有助大家及早裝備自己，做好生涯規劃。

她又提醒，政府明日會就6個職系展開聯合招聘工作，即政務主任、二級行政主任、二級助理勞工事務主任、二級助理貿易主任、二級管理參議主任及二級運輸主任，截止日期為10月6日。除了明年畢業的學生外，將在2025年畢業的大學生也可提早於今年投考。

楊何蓓茵提醒有意投考該6個聯合招聘職位的人，須具備綜合招聘考試的相關試卷及《基本法及香港國安法》測試成績。她指出，特區政府以往於每年6月和10月在香港舉行綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試。

有見於往年一些投考者在報考聯合招聘職位後，才發現錯過了報考10月份的綜合招聘考試，以致其申請不獲處理，因此，政府今年會安排報考上述6個職位而尚未取得所需成績的合資格申請人，暫定於12月2日在本港參加特別為他們而設的綜合招聘考試和《基本法及香港國安法》測試。

視察武威重離子中心 人大代表盼增合作惠民

香港文匯報訊 港區全國人大代表視察組昨日從張掖轉到武威繼續視察行程。視察組昨日首先到甘肅武威重離子中心治療室視察，其治療系統就是中國首台具備自主知識產權的重離子治療腫瘤專用裝置。朱葉玉如表示，隨着治療系統的進一步優化，相信其佔地面積和治療費用可以進一步降低，同時結合前沿技術，將有助於提供更高效率、更精準的治療手段，未來可以探討香港和武威重離子中心之間的合作機會，讓更多香港患者受益。

視察組昨日首先到甘肅武威重離子中心治療室視察，其治療系統就是中國首台具備自主知識產權的重離子治療腫瘤專用裝置。這一裝置的成功應用，標志着中國成為全球第四個擁有自主研發重離子治療系統和臨床應用能力的國家，實現中國在大型醫療設備研製方面的歷史性突破，中國高端醫療器械裝備國產化邁出了新的步伐。

朱葉玉如：推動腫瘤治療領域發展

朱葉玉如表示，武威重離子中心的治療系統在多類癌症治療中效果顯著，副作用小，目前正在推動全國多個城市建設及落地。未來，隨着治療系統的進一步優化，相信其佔地面積和治療費用可以進一步降低，同時結合人工智能、大數據等前沿技術，可以提升智能化水準。這將有助於提供更高效率、更精準的治療手段，進一步推動腫瘤治療領域的發展。她認為未來可以探討香港和武威重離子中心之間的合作機會，讓更多香港患者受益。

其後，視察組轉到武威市古浪縣黃花灘生態移民區一富民新村。2017年4月，富民新村開工建設，是甘肅脫貧攻堅的標志之一。陳仲尼表示，參觀古浪縣，令他親身感受了國家脫貧攻堅的非凡成就。易地搬遷政策的效果突出，絕對是黨的德政。這些特困戶現在都有自己的房子，享受完善的基礎設施及各項公共服務。最重要的是脫貧後沒有返貧，反而通過培養富民產業，老百姓的收入逐年遞增。



◆港區全國人大代表視察武威市古浪縣黃花灘生態移民區一富民新村。

睹政策惠及百姓 霍啟剛感動

霍啟剛提到，昨日到古浪縣親身跟受惠於政策的老百姓交流令他非常感動，交流中了解到他們一家六口搬遷後工作收入穩定了，已經不是「靠天吃飯」了，老人家醫療亦得到保障了。

孩子們以前在村裏上學每天要步行兩個小時，現在上學時間省了，更多時間跟同學玩耍了，教育質量也好了。作為港區全國人大代表，有責任說好中國故事。

視察組其後到武威雷台漢墓、武威市博物館了解武威市文物保護和展示情況。林至穎表示，武威市博物館利用數字化及互動方式，展現了歷史上的武威在兼容並蓄中創造了燦爛文化。一幕幕鮮活的歷史畫面，令人深刻認識到武威實為中華民族多元一體、歷史文化演繹交流的典範。

凌友詩表示，在武威博物館，不但看到了漢朝鼎盛的文治武功，而且證明禮記禮運大同篇裏的「老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼」，「鰥寡孤獨廢疾者皆有所養」，真實不虛。中國的政治倫理自古如此，而為今天的中國共產黨所發揚光大。

公務員局赴京辦講座「搶人才」

香港文匯報訊(記者馬靜北京報道)公務員事務局今年首次在上海和北京兩地舉辦五場政務主任及行政主任職系招聘講座，為正在兩個城市升學或居住並有意投考公務員職位的港人提供招聘資訊。

公務員事務局昨日在特區政府駐京辦舉行的招聘講座吸引了近50位港生參加。與會港生向香港文匯報記者表示，對回到香港、投考公務員有很大興趣，也願意學以致用，以己之長，回報社會，服務市民，願為香港發展、貢獻國家出一份力。

公務員事務局是次在京共舉辦三場招聘講座，分別於清華大學、北京大學、特區政府駐京辦舉辦。

據悉，每場講座由公務員事務局政務職系首席助理秘書長潘慧欣和一般職系處長陳信禧分別介紹政務主任及行政主任職系的職責、入職條件和培訓及事業發展，還有年輕的現職政務主任和行政主任分享日常工作及體會。為讓內地港人更了解公務員團隊招聘程序，講座內容涵蓋綜合招聘考試、基本法及香港國安法測試和聯合招聘考試安排，面試流程及應考心得。

陳信禧表示，是次在北京和上海舉辦招聘講座目的是讓在內地讀書的港生更加了解投考公務員的過程和要求，希望能夠吸引他們畢業之後回到香港，服務社會，貢獻國家，增加他們報考公務員的興趣。此外，公務員事務局亦加強與在香港本地大學就讀港生聯繫，全方位「搶人才」。

港生：公務員體系是好平台

參與宣講會的北京體育大學研一港生李文亮表示，自己一直想畢業以後回



◆北京體育大學 ◆中央戲劇學院港生李文亮、蔡靜恩。

香港工作，公務員體系是一個很好的平台，加入公務員隊伍可以學到很多東西。「我的專業是體育，希望能夠學以致用，在公務員團隊中從事與體育相關的工作，為粵港澳承辦的2025年第十五屆全國運動會貢獻自己的力量。」

中央戲劇學院大二港生蔡靜恩說，做公務員是自己很小時候的夢想，中學時參加一些社會工作，能感受到香港的公務員是真的在為市民服務，當時就希望自己有一天也可以這樣做。她希望能夠從事社工類工作，服務那些需要幫助的市民。在她心中，一個公務員首先要愛國愛港，第二要有奉獻精神，要回報社會。「我會朝著這個方向努力的。」

人民大學傳播學研二港生鍾依玲表示，今年暑假，她在特區政府駐京辦實習，其間更了解到政府運作和公務員職責所在。她覺得香港公務員需要具備專業的分析判斷的同時，還要有解決問題的能力，尤其是政務主任及行政主任職務，需要面對困難迅速作出對策。在內地讀書的這幾年，讓她更多地了解到兩地差異，想投身公務員事務為兩地文化交流作出力所能及的貢獻。

遇惡劣天氣挑戰 關愛隊臨危不亂



剛踏入9月份，香港接連遇上十號颶風「蘇拉」及世紀暴雨來襲，所造成的破壞和影響也是空前的。雖然香港各項基礎建設均位處世界先進水平，包括在是次暴雨中發揮重要作用的「荃灣雨水排放隧道」，大大減低了荃灣整體的水浸風險和損失，但如此規模的天災對政府部門的應急機制和反應也是一次重大考驗。剛成立的關愛隊作為政府應急機制下的一員，全程參與了兩場天災的相關工作，我希望藉此分享一些難忘的片段。

面對颶風來襲，政府嚴陣以待，荃灣民政事務處及荃灣區關愛隊已於8月31日晚上在梨木樹社區中心及深井天主教小學兩個臨時庇護中心就位。當晚，民青局麥美娟局長親身到訪深井低窪地區了解抗災的準備工作。局長非常憂慮居民的安危，希望我們作最壞的準備。當晚，關愛隊成員亦再度到訪深井的寮屋戶，告知臨時庇護中心的資訊。

到9月1日準備懸掛九號風球之際，有見天文台發出天文大潮的預告，消防處、荃灣民政事務處及荃灣區關愛隊再次到訪寮屋戶，勸喻住戶入住臨時庇護中心及作撤離的準備。我還記得不少居民已在家門前堆滿沙包準備留守家園，但不少村民都流露出猶豫的眼神……曾經有居民問我：這次的情況會比「山竹」更壞嗎？我告訴他：有可能，專家預測威力可與「溫黛」相比，建議去庇護中心避一避。最終，願意撤離到庇護中心的只有少數，我們亦充分理解居民希望留守的意向，所以政府部門及關愛隊亦與其他居民交換聯絡資料，叮囑如情況轉壞要立即求救。

在那個無眠的晚上，庇護中心當值的人員緊盯着電話是否有居民求助，直至風暴逐漸遠離，十號風球除下，大家才鬆一口氣。然而，當晚本港部分低窪地區需要進行撤離，可見風險並非危言聳聽。

官民共同努力 市面大致復常

風暴逐漸遠離，荃灣民政專員與各部門及關愛隊着手準備恢復市面秩序的工作。荃灣區亦有幸得到關愛隊的

夥伴機構中國建築國際集團所派出的專業團隊及器材作出支援。在政府部門及民間力量共同努力下，荃灣市面在晚上大致回復秩序。

其中印象較深的，是中國建築團隊協助處理汀九村內一棵向民居危險的大樹。他們的支援減輕了應急部門的工作壓力，也解居民的燃眉之急。

正當各部門仍處理「蘇拉」的手尾，突如其來的暴雨帶來更大的挑戰。雖然荃灣區相對上未有遇上大範圍的破壞，但也有不少驚險的景象，如接近河道的民居曾水深及腰、斜坡崩塌等。過程中關愛隊致力運用其社區網絡接觸有需要協助的市民，直接向其提供支援，或將其需求向有關部門反映。暴雨退卻後，荃灣民政專員及關愛隊在區內協助清理雜物，盡快恢復社區秩序。

在參與「蘇拉」及世紀暴雨的應急工作過程中，為關愛隊未來的工作積累了寶貴的經驗，讓我們的工作更加成熟，在危難時真正做到臨危不亂，服務市民。

◆地區服務及關愛發展基金(荃灣)執行主席、荃灣區麗濤關愛隊隊長黃偉傑 註：標題和小題為編者所加



◆荃灣民政專員及關愛隊於暴雨退卻後到深井一帶視察受災情況，所幸情況不太嚴重。